



Экономический и Социальный

Distr.
GENERAL

E/C.13/1996/1
19 January 1996
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

КОМИТЕТ ПО НОВЫМ И ВОЗОБНОВЛЯЕМЫМ ИСТОЧНИКАМ
ЭНЕРГИИ И ПО ЭНЕРГЕТИЧЕСКИМ РЕСУРСАМ
В ЦЕЛЯХ РАЗВИТИЯ

Вторая сессия

12-22 февраля 1996 года

Пункт 2 предварительной повестки дня

УТВЕРЖДЕНИЕ ПОВЕСТКИ ДНЯ И ОРГАНИЗАЦИЯ РАБОТЫ

Предварительная повестка дня

1. Выборы должностных лиц.
2. Утверждение повестки дня и организация работы.
3. Деятельность по осуществлению решений, принятых на первой и специальной сессиях Комитета.
4. Энергетика и устойчивое развитие:
 - a) освоение энергетических ресурсов в развивающихся странах;
 - b) возобновляемые источники энергии, в первую очередь биомасса: прогресс и политика;
 - c) эффективное использование энергии и материалов: прогресс и политика;
 - d) энергетика и защита атмосферы.
5. Среднесрочное планирование и координация в области энергетики.
6. Прочие вопросы.
7. Предварительная повестка дня третьей сессии Комитета.
8. Утверждение доклада Комитета о работе его второй сессии.

Аннотации

1. Выборы должностных лиц

Следуя установившейся практике, Комитет может пожелать избрать Председателя, трех заместителей Председателя и Докладчика.

2. Утверждение повестки дня и организация работы

В резолюции 46/235 Генеральная Ассамблея постановила учредить Комитет по новым и возобновляемым источникам энергии и по энергетическим ресурсам в целях развития. Комитет будет состоять из 24 экспертов, кандидатуры которых будут выдвигаться правительствами и которые будут избираться Экономическим и Социальным Советом на четырехлетний срок и будут заседать каждые два года. Комитет сохранит за собой нынешний мандат Комитета по освоению и использованию новых и возобновляемых источников энергии, включая анализ его связей с окружающей средой и развитием. Помимо этого, он возьмет на себя осуществление нынешнего мандата Комитета по природным ресурсам в вопросах энергетики, как он определен в резолюции 1535 (XLIX) Экономического и Социального Совета от 27 июля 1970 года. Кроме того, Комитет будет рассматривать вопросы, содержащиеся в Повестке дня на XXI век, касающиеся энергетики и связанных с ней программ и мероприятий.

Предварительная повестка дня была утверждена Экономическим и Социальным Советом на его основной сессии 1995 года (решение 1995/240).

3. Деятельность по осуществлению решений, принятых на первой и специальной сессиях Комитета

Комитет будет иметь в своем распоряжении доклад Генерального секретаря о деятельности по осуществлению решений, принятых на первой и специальной сессиях Комитета. Комитету будет представлен информационно-справочный документ по рекомендациям, вынесенным на Международном семинаре по децентрализованной электрификации сельских районов, состоявшемся 13–17 ноября 1995 года в Марракеше, Марокко.

Документация

Доклад Генерального секретаря о деятельности по осуществлению решений, принятых на первой и специальной сессиях Комитета (E/C.13/1996/2)

4. Энергетика и устойчивое развитие

- a) Освоение энергетических ресурсов в развивающихся странах
- b) Возобновляемые источники энергии, в первую очередь биомасса: прогресс и политика
- c) Эффективное использование энергии и материалов: прогресс и политика
- d) Энергетика и защита атмосферы

Генеральная Ассамблея в резолюции 45/208 подчеркнула необходимость освоения новых и возобновляемых источников энергии в соответствии с основополагающими целями Найробийской программы действий по освоению и использованию новых и возобновляемых источников энергии.

Ассамблея подтвердила важность и актуальность принципов и целей Найробийской программы действий и настоятельную необходимость содействовать обеспечению более высокой степени независимости и экологической устойчивости новых и возобновляемых источников энергии для всех стран.

В резолюции 45/209 Ассамблея подчеркнула необходимость принятия всеобъемлющих национальных, двусторонних и многосторонних мер в целях ускорения разведки и освоения энергетических ресурсов в развивающихся странах, а также необходимость учета проблем окружающей среды и развития, поскольку они касаются всех стран сообразно их соответствующим потенциалам и ответственности за глобальное ухудшение состояния окружающей среды. Она подчеркнула далее важность комплексных стратегий в энергетической области и необходимость всесторонней охраны и эффективного использования энергетических ресурсов в развитых и развивающихся странах с учетом тенденций на рынках энергоносителей.

В резолюции 1991/86 Экономический и Социальный Совет вновь подтвердил необходимость активизации Организацией Объединенных Наций своих усилий по содействию международному обмену опытом и знаниями и передаче эффективных технологий, особенно новых и появляющихся технологий, развивающимся странам. Совет признал необходимость расширения доступа развивающихся стран к энергосберегающим технологиям и исследованиям и призвал международное сообщество, в том числе развитые страны, предоставить развивающимся странам технологию и финансовые ресурсы, с тем чтобы они могли в полной мере раскрыть свои потенциальные возможности в области новых и возобновляемых источников энергии, включая их огромный гидроэнергетический потенциал.

Экономический и Социальный Совет в резолюции 1992/56 вновь подтвердил необходимость обеспечения адекватного притока внешних ресурсов в поддержку национальных усилий развивающихся стран и просил Генерального секретаря уделять данному вопросу постоянное внимание. Генеральный секретарь представил Совету на его основной сессии 1994 года доклад по этому вопросу.

В резолюции 47/190 Генеральная Ассамблея одобрила Рио-де-Жанейрскую декларацию по окружающей среде и развитию, Повестку дня на XXI век и не имеющее обязательной силы заявление с изложением принципов для глобального консенсуса в отношении рационального использования, сохранения и устойчивого развития всех видов лесов, которые были утверждены Конференцией Организации Объединенных Наций по окружающей среде и развитию 14 июня 1992 года, и настоятельно призывала правительства, органы, организации и программы системы Организации Объединенных Наций, а также другие межправительственные и неправительственные организации принять необходимые меры по эффективной последующей реализации этих документов. Кроме того, Ассамблея призвала все заинтересованные стороны выполнять все обязательства, соглашения и рекомендации, принятые на Конференции, в первую очередь путем обеспечения предоставления средств осуществления в соответствии с разделом IV Повестки дня на XXI век.

На своей специальной сессии Комитет не смог завершить рассмотрение пунктов, озаглавленных "Биомасса для целей энергетики" и "Освоение энергетических ресурсов в развивающихся странах", и постановил рассмотреть их на своей второй сессии.

Комитет будет иметь в своем распоряжении доклад Генерального секретаря, содержащий обновленную информацию о тенденциях в области разведки и освоения энергетических ресурсов в развивающихся странах; а также его доклады о возобновляемых источниках энергии, в первую очередь биомассе: прогресс и политика; об эффективном использовании энергии и материалов:

прогресс и политика; и о защите атмосферы, включая обновленную информацию о новых и возобновляемых источниках энергии.

Документация

Доклад Генерального секретаря, содержащий обновленную информацию о тенденциях в области разведки и освоения энергетических ресурсов в развивающихся странах (E/C.13/1996/3)

Доклад Генерального секретаря о возобновляемых источниках энергии, в первую очередь биомассе: прогресс и политика (E/C.13/1996/4)

Доклад Генерального секретаря об эффективном использовании энергии и материалов: прогресс и политика (E/C.13/1996/5)

Доклад Генерального секретаря о защите атмосферы (E/C.13/1996/6)

5. Среднесрочное планирование и координация в области энергетики

В резолюции 45/208 Генеральная Ассамблея подтвердила важность расширения межучрежденческого сотрудничества в рамках системы Организации Объединенных Наций, а также координации деятельности по освоению новых и возобновляемых источников энергии на всех уровнях.

В своей резолюции 48/218 Генеральная Ассамблея подтвердила, что среднесрочный план на период 1992-1997 годов, первоначально принятый Ассамблей в ее резолюции 45/253 с изменениями, внесенными в соответствии с резолюцией 47/214, представляет собой главный директивный документ Организации Объединенных Наций. Среднесрочный план включает программу по энергетике, состоящую из шести подпрограмм (A/47/6/Rev.1, программа 20).

Комитет будет иметь в своем распоряжении доклад Генерального секретаря о деятельности системы Организации Объединенных Наций в области энергетики.

Документация

Доклад Генерального секретаря о деятельности системы Организации Объединенных Наций в области энергетики (E/C.13/1996/7)

6. Прочие вопросы

7. Предварительная повестка дня третьей сессии Комитета

Внимание Комитета обращается на резолюции 33/56, 34/50 и 36/117 А и решение 37/445 Генеральной Ассамблеи о контроле за документацией и ограничении ее объема. В решении 37/445 Ассамблея одобрила рекомендацию, содержащуюся в приложении к резолюции 1982/50 Экономического и Социального Совета, об обеспечении более экономной структуры документации и программы работы вспомогательных органов Совета и Ассамблеи и о том, что Совету и Ассамблее надлежит и впредь производить обзор предварительной повестки дня своих вспомогательных органов вместе с перечнем испрашиваемой документации.

Комитет будет иметь в своем распоряжении записку Секретариата о предварительной повестке дня третьей сессии и документах, которые будут представлены по каждому пункту.

Документация

Записка Секретариата о предварительной повестке дня третьей сессии Комитета.

8. Утверждение доклада Комитета о работе его второй сессии

В соответствии с резолюцией 46/235 Генеральной Ассамблеи Комитет представляет Экономическому и Социальному Совету свой доклад, содержащий предложения и рекомендации в отношении политики.

Внимание Комитета обращается на резолюцию 37/14 С Генеральной Ассамблеи, в которой Ассамблея вновь подтвердила, что вспомогательные органы должны стремиться ограничить свои доклады желательным пределом в 32 страницы, и просила все вспомогательные органы, объем докладов которых превышает этот предел, сообщать Комитету по конференциям до его следующей сессии причины несоблюдения этого правила.
